
Tisková zpráva 
 
Dnešní 36. zasedání Legislativní rady vlády mělo na programu dva návrhy zákonů: 
 
1. Návrh zákona o nakládání s těžebním odpadem a o změně některých zákonů 
(předkladatelem je min. průmyslu a obchodu a Český báňský úřad – č.j. 402/08). 
Cílem předloženého návrhu zákona je v oblasti nakládání s odpady z těžebního průmyslu plně 
harmonizovat stávající právní úpravu s právem Evropských společenství a stanovit pravidla 
pro předcházení nebo omezení nepříznivých vlivů na životní prostředí, vyvolaných 
nakládáním s odpady z těžebního průmyslu, nakládání s odpady z těžebního průmyslu včetně 
jejich ukládání,  sanaci a rekultivaci úložných míst. 
Navrhovaná právní úprava má tedy za úkol transponovat do právního řádu České republiky  
směrnici Evropského parlamentu a Rady 2006/21/ES ze dne 15. března 2006 o nakládání 
s odpady z těžebního průmyslu a o změně směrnice 2004/35/ES (dále jen „směrnice“). 
Směrnice stanoví požadavky týkající se ukládání odpadů vznikajících v souvislosti s těžbou 
nerostných surovin. Cílem směrnice, a v návaznosti na ni i návrhu zákona, je především 
zajistit, aby při ukládání těchto odpadů, resp. v souvislosti s provozem tzv. úložných míst a 
s ukončováním jejich provozu nedocházelo k ohrožování životního prostředí. K dosažení 
tohoto cíle návrh především stanovuje obecné povinnosti při nakládání s těžebním odpadem a 
provozováním úložných míst (včetně povinnosti provozovatelů těchto úložných míst 
zpracovat několik různých typů dokumentů, řešících bezpečnostní opatření při provozu těchto 
míst, a povinnosti vytváření finančních rezerv pro nakládání s těžebními odpady).  
Legislativní rada vlády doporučí tento návrh zákona vládě schválit ve znění připomínek, 
vzešlých na jednání Rady. 
 
  
2. Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o  
výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů 
(energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů, a o změně některých zákonů 
(předkladatelem je min. průmyslu a obchodu a Energetický regulační úřad – č.j. 421/08). 
Potřeba opět novelizovat energetický zákon je vyvolána zejména přijetím nových směrnic 
Evropských společenství. Předložený návrh zákona dále reaguje na zkušenosti s uplatňováním 
stávající právní úpravy a odstraňuje jeho některé nedostatky, resp. zjednodušuje jeho aplikaci. 
Jde zejména o zjednodušení povolovacích procedur a procesů při vstupu do podnikání 
v energetických odvětvích, při výstavbě nových energetických zdrojů, uplatňování opatření 
při nestandardních provozních stavech energetického systému a dalších. Návrh zákona 
zároveň ruší  ta ustanovení zákona, která se podle předkladatele stala po úplném otevření trhu 
neaktuálními. 
Legislativní rada vlády návrh tohoto zákona projednala a uplatnila obecné připomínky, 
které budou předmětem úpravy návrhu zákona ve spolupráci s odborem vládní 
legislativy Úřadu vlády ČR. Připomínky Rady se týkaly zejména zmocňovacích 
ustanovení, vymezení působnosti Energetického regulačního úřadu i správních deliktů a 
jejich postihů. 
Po dopracování bude tento návrh zákona vládě předložen se stanoviskem ministra a 
předsedy LRV. 
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